

“产教研”合作升级 西部首个校企地5G实验室揭牌

四川经济日报讯(记者 鲍安华)6月9日,西部首个校企地5G实验室在成都双流区正式揭牌。该校企地5G实验室为成都电信-成都信息工程大学5G实验室和成都芯谷5G应用创新实验室联合打造,将进一步推进“产教研”相结合,为各类行业、企业提供5G测试研发的公共服务平台,面向成都乃至全国提供5G孵化和测试能力。这是中国电信成都分公司与成都信息工程大学继2019年携手启动四川首个5G智慧校园建设以来取得的又一重大成果。

双方将基于5G三千兆+,在5G产品应用模式创新、5G终端生态合作、5G研发测试平台打造等多个方面快速形成核心能力,共同推动校园信息化、5G应用研究、5G行业人才培养和5G产业生态圈构建,助力5G进一步融入成都教育教学、产业发展和城市生活。

该5G实验室是中国西部第一个校内部署核心网的高等院校级实验室,并具有中国电信的全程全网、混合接入、通信模组与通信终端研发能力(微波暗室)以及通信虚拟仿真与现网设备实际调测相结合的功能,将有效推进5G产业快速发展。

超160家企业 共话天府新区“新金融”发展

四川经济日报讯(记者 周圆韵)6月9日,由四川省地方金融监督管理局、成都市地方金融监督管理局联合指导,四川天府新区成都管理委员会主办的“百日擂台赛”专项活动——“共筑金融科技新知 重塑金融未来”之新金融产业推介会在成都举办。

该活动采取“线上+线下”“产业推介+金融服务”方式同步进行,线上线下共吸引了新加坡信安科技、深圳金融壹账通、百融云创科技等金融科技类企业以及中信银行、上海银行、东吴证券等金融投资机构超160余家企业代表关注和参会,浏览量突破35万余次。

天府国际基金小镇作为中西部第一个基金小镇,开镇四年来已成为成都金融新名片。天府国际基金小镇总经理谭啸介绍,基金小镇目前已入驻包括IDG资本、成都发展基金、德同资本、天奇阿米巴等基金相关机构400家,管理社会资本总规模4170亿元。2018年荣获“拉姆·查兰管理”实践奖;2019年荣获“天府十大新坐标”“2018中国最具实力基金小镇全国第二”“菁蓉创孵之星”等多个奖项。

内江市 梳理公开36类就业创业补贴

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)大学生创业补贴1万元;就业困难人员(建档立卡贫困户)创业补贴1万元……6月10日,记者从内江市就业创业促进中心获悉,为扩大就业创业政策知晓率,确保就业政策应享尽享,就业补贴应补尽补,内江市就业创业促进中心全面梳理公开了36类就业创业补贴,符合条件的企业和个人均可到该中心申请领取补贴。

内江市就业创业促进中心相关人员告诉记者,下一步,将加大宣传普及力度,通过两微一端、新闻媒体等载体平台,把政策内容送到人民群众的手中,引导更多群众转变就业创业观念,鼓励多渠道多形式就业创业。

内江市中区 精准实施劳务品牌培训

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)为助推“六稳”“六保”落地见效,减小就业压力,内江市市中区农民工服务中心实地摸排,精准实施劳务品牌培训和返乡下乡创业培训。

该中心积极加大创业宣传力度,购买服务,搭建创业培训平台,对城镇登记失业人员和川籍农民工等五类人员免费开展技能培训和创业培训,提高创业能力。对有需求的待就业人群进行创业指导“上门”,加强项目指导,提高创业成功率。对接市场需求,特邀高级厨师开班进行免费的初级中式烹饪等培训5期,培训学员131名。通过培训,学员们掌握了花卷、凉粉、凉面等小吃制作办法,接地气的培训给学员们小成本的创业奠定了基础,激发了大众创业万众创新的活力。

PE市场添“银行系”新军 交行拿下私募股权牌照

四川经济日报讯 近日,中国证券投资基金业协会披露,交通银行旗下债转股实施机构设立的交银资本管理有限公司,于5月25日完成私募基金备案登记。根据银保监会的批复,交银金融资产投资有限公司可以通过附属机构交银资本在上海开展不以债转股为目的的股权投资业务。

公开资料显示,持有交银资本100%股份的交银金融资产投资有限公司,是交通银行的全资子公司,成立于2017年12月,注册资本人民币100亿元,是国务院确定的首批试点银行债转股实施机构之一。截至2019年末,公司总资产人民币378.50亿元,净资产人民币101.54亿元,2019年实现净利润人民币1.74亿元。

据悉,该公司主要经营范围为突出开展债转股及配套支持业务,依法依规面向合格社会投资者募集资金用于实施债转股,发行金融债券、专项用于债转股,经银保监会批准的其他业务。

据悉,银保监会已分别在今年2月28日至3月16日陆续放开建信金融资产投资有限公司、农银金融资产投资有限公司、工银金融资产投资有限公司、中银金融资产投资有限公司的业务范围,均是在上海开展不以债转股为目的的股权投资业务。(李玲 范明)

泸州龙马潭区： 创新发展 现代服务业走上高质量发展之路



十里鱼湾 (杨尚威摄)

“欢迎来到我的直播间,今天我为大家带来的一款可以减压的毛绒玩具……”6月7日,记者在位于泸州市龙马潭区的中国(泸州)西南商贸城的“友咖四川直播基地”21号直播房内看到,网络主播莎莉正向网友们推荐各式各样的玩具公仔。

据了解,“友咖四川直播基地”于今年5月20日正式开业运营,目前已经开设直播间30余个。“我们与杭州友咖公司合作,是希望通过当前流行的网红经济,带动市场的知名度,从而提升西南商贸城的核心价值与竞争力,扩大商贸城在整个西南片区的辐射力和影响力。”西南商贸城营销总监李雄说。

互联网时代的到来,为服务业发展带来诸多机遇与挑战,面对新形势,龙马潭区紧跟时代步伐,直播基地“加码”商贸事业正是龙马潭区探索创新发展服务业的一个缩影。

商贸物流服务 打造现代商贸物流中心

“这里大多是品牌家居,后期维护也相对容易。不管是家居单品还是高端定制都能满足需求,实现一站式购物。”6月7日,张女士在泸州富森美国际家居广场挑选新房的门窗时,高兴地说。

泸州富森美国际家居广场坐落于西南商贸城。总投资80亿元的西南商贸城,自2010年4月项目启动以来,已经开发的面积达到100万平方米,10000余户商家入驻。主要涉及服装百货小商品、五金机电汽配配件、副食粮油水果批发、建材家居等四大业态板块,2019年实现销售额85亿元。

随着富森美、万达等品牌运营商相继落户,龙马潭区已初步形成辐射川渝滇黔四省

市的现代商贸物流中心。

龙马潭区深入实施“综合枢纽兴区、现代工贸强区、统筹城乡富民”三大发展战略,并成立了全区现代服务业发展领导小组。2019年,龙马潭区服务业增加值增速11.3%,连续三年在泸州市排名第一;社会消费品零售总额增速11.8%;在库限额以上零售企业已达148家,规模以上服务业企业已达95家。正加快推进中国物流泸州城市配送物流园、万富金街等一批服务业项目建设,沃尔玛超市、西南商贸城汽摩市场、海吉星农产品物流园水果区建成投运,全区已形成20个专业市场。

到2019年末,龙马潭区纳入统计的物流企业共198户,占泸州市物流企业约40%,其中A级物流企业7户,约占全市的三分之一。在龙马潭区经营的物流企业约350户,占全市约70%。另外,龙马潭区推动泸州—广东公路和航空货运线路物流南向通道建设,开通货运班车,建成城乡配送网点189个。

龙马潭区拥有泸州港、云龙机场、泸州客运中心站、泸州火车站以及正在加紧建设的泸州高铁站,立体交通无缝衔接,形成联运优势,为现代服务业高质量发展打下坚实基础。

乡村振兴服务 美了环境富了农户

“吊桥索道、阿基米德水车、跳跳云、各种水枪水炮,划船……吃喝玩乐,应有尽有,娃娃耍起不愿意走。”坐落于龙马潭区特兴街道的桐兴院子给游客种女不一样的感受。

桐兴院子在不改变当地农民所有权的前提下,采取农户以房屋和宅基地及院坝入股的方式,获得入股红利。政府出资将农房进行个性化改建、扩建、重建、翻修,使农房旧貌焕

新颜,还根据乡村旅游市场需求投资建设成共享农庄。一个共享农庄,不仅“唤醒”了“沉睡”的土地,还带动着院外80余户村民发展农家乐、经营民宿客栈。

桐兴院子、十里鱼湾……龙马潭区在乡村服务振兴上下足功夫:全区大力开展小城镇基础设施建设示范工程,强力推动“百镇建设行动”工作。长安、特兴、双加三镇完成基础设施、公共服务设施建设投资1.52亿元,产业发展投资3.02亿元。特兴镇打造中颐农游园等三大农业园区,发展优势精品农耕文化产业。双加镇以“十里渔湾”等三大乡村休闲旅游项目为支撑,发展空港休闲体验特色旅游。长安镇着力打造以蓝莓、草莓等农副产品为主的果蔬采摘园,结合特色民宿对乡村旅游提档升级。

在打造旅游休闲业上,高水平举办首届乡村文化旅游节,以“十里渔湾游巴适,美丽乡村耍安逸”为主题,开展了环湖马拉松赛、文化趣味活动等系列活动,打响了探索实践文化与旅游深度融合的第一枪。积极开展对外宣传推介。参加了西安国际旅交会、重庆国际旅交会等国际国内旅游盛会16次,全方位、多渠道、立体化地展示了龙马潭区的文化旅游形象,知名度和美誉度大力提升。

6月9日,在四川省服务业发展大会上,泸州市龙马潭区获评全省服务业发展先进区县。“下一步,我们将以全省服务业发展先进区为契机,进一步完善服务业发展领导小组工作机制,定期研究服务业发展重大问题,对相关政策措施及时调整完善;制定一系列有关服务业发展目标体系,做好企业培育、优化营商环境,全面促进现代服务业发展。”龙马潭区委书记刘光明表示。

四川经济日报记者 庞玉宇

阿里“数字生活城市”助推四川生活服务行业加快转型发展

四川经济日报讯(记者 周圆韵)6月9日,在四川省服务业发展峰会上,四川省商务厅与阿里本地生活现场签署《数字生活城市合作框架协议》。双方将以阿里数字化能力和本地生活新服务解决方案,通过数字化社区打造、数字商圈建设、民生菜场改造等项目,为市

场赋能供给、匹配供需、降本增效,助推四川生活服务行业加快转型发展,助力四川建设现代服务业强省。

据悉,阿里本地生活将携饿了么、口碑“到家”和“到店”两大平台,联动支付宝等阿里经济体,为四川数万服务业中小企业量身

提供数字化“新服务”。阿里本地生活将利用数字技术向消费者和商家提供“新服务”,拉动吃、喝、玩、乐、住、行、游、娱、购的全场景、全生态、全链路的数字生活“新消费”,同时带动以骑手、直播、自主创业为代表的“新业态”。

宜宾工军局携手职业院校 推进“产教融合” 助力工业高质量发展

四川经济日报讯(记者 杨波)6月9日,宜宾市工业和军民融合局与宜宾职业技术学院举行“产教融合”对接座谈会,双方将发挥彼此优势,携手共推“产教融合”,助力宜宾工业高质量发展。

为摆脱对“一黑一白”(煤炭、白酒)资源型经济发展的依赖,2016年底,宜宾市委、市政府提出“产业发展双轮驱动”战略,这使得传统产业逐渐焕发生机,以五粮液、丝丽雅、天原、宜宾纸业等为代表的酒类、纺织、化工等传统特色产业在转型中实现了结构调整、产业升级,从而支撑宜宾市工业稳定发展;新兴产业强势崛起,2019年,汽车、轨道交通、智能终端等八大高端成长型产业规上工业总产值达到556.7亿,规上工业增加值增长25.9%,总量占该市比重提升至22.5%。

宜宾市工军局相关负责人表示,为全力助推工业经济高质量发展,宜宾市将着力构建“5+1”现代产业体系,做强做优做大以优质白酒为主的2000亿元食品饮料产业集群,打造

世界一流的名优白酒产业发展基地;做大做优以智能终端为主的1000亿元电子信息产业,高标准建设国家新型工业化产业示范基地;做大做强以汽车、轨道交通为主的1000亿元装备制造产业,打造西南地区汽车产业基地、中车轨道交通西南制造基地和全球最大智轨生产基地;做大做强以生物基纤维、锂电材料、核燃料元件为主的1000亿元先进材料产业,打造全省千亿纺织园、西部最大的锂电新能源产业基地;做大做强以页岩气、精细化工为主的1000亿元能源化工产业集群,打造千亿绿色化工产业基地;做大做强以大数据、人工智能、5G应用、区块链技术等,产业融合为主的数字经济产业,加快建设长江上游区域性大数据中心,打造全省数字经济创新发展试验区。

作为国家产教融合型试点城市的宜宾,如何为快速发展的宜宾工业提供人才支撑和创新力量?宜宾市工军局表示,将重点从聚焦政策引领、打造产教深度融合型企业,聚焦联盟组建、打

产教深度融合型行业,聚焦联盟组建,打造产教深度融合型行业,聚焦创新创业,打造产教融合“双创”洼地,聚焦重点项目,打造产教深度融合实践基地,聚焦人才培养、打造产业发展人才高地等六个方面推进产教融合,助推产业、企业发展。

宜宾职业技术学院是国家示范骨干高职院校,设有电子信息与人工智能学院、智能制造学院、五粮液技术与食品工程学院、新材料与化工能源学院、汽车与轨道交通学院等12个学院,在校学生1.3万人,能有效服务宜宾工业经济快速发展。

未来,双方将携手加强合作,共同推进组建实体化、制度化、常态化运作的“宜宾市智能终端产教联盟”;建立合作机制,由宜宾市工业和军民融合局牵头,搭建学校、企业定期交流平台,积极推动职院学生在本地企业实训、就业;组织职院院创新创业项目参加“双创”大赛等,共同推进产教融合发展,助力宜宾加快建成全省经济副中心。

旺苍县首期扶贫大礼包 线上线下卖得欢

四川经济日报广元讯(康勇 饶志勇 记者 侯东)“嘉陵源头水,米仓山中茶,网民朋友,旺苍茶叶一定是你不二选择。”近日,为积极开展消费扶贫“七个一”活动,切实解决农产品线上线下销售深度融合的问题,进一步推进以购代销,由旺苍县商务局主办,四川智汇中天科技有限公司协办的首期扶贫大礼包线上线下推介会如期举行。据统计,此次扶贫大礼包推介会一小时点击播放量达67万人次,线上订单334单,销售额达10万余元。

本次推出的扶贫大礼包有旺苍茶叶、木门洋姜豆瓣、枣林皮蛋、土蜂蜜、旺苍山核桃、羊肚菌、青冈木小香菇、木耳、农家一级菜籽油等9种扶贫产品(土特产品)。首期扶贫大礼包推介会邀请了旺苍本土网红“农村张富贵”、“柿子坪小哥”作为主播在抖音、淘宝、西瓜视频等平台现场直播,木门茶叶谭波、木门洋姜豆瓣孙策、枣林皮蛋张微等企业代表作为特邀嘉宾现场讲解推荐。

据悉,本次扶贫大礼包推介会所有订单销售额将有不少于3%的资金注入县扶贫资金池,用于发展脱贫攻坚工作。目前,后续商城订单不断增加,四川智汇中天科技有限公司正组织旺苍优品工作人员进行打包发货等后续工作。

安岳启动 2020年“安全生产月”活动

四川经济日报资阳讯(朱国强 记者 汤斌)“大爷,带两本安全知识手册回去嘛,和家人一起看一下,安全防范,人人有责哦……”6月10日,资阳市安岳县规划展示馆广场人头攒动,安岳县2020年“安全生产月”活动启动仪式在此隆重举行,吸引了大量群众驻足观看。

据了解,今年6月是全国第19个“安全生产月”。此次活动通过展板向群众详细介绍了用电、用气等方面的生产生活安全常识,通过发放安全知识手册和宣传传单来扩大安全宣传覆盖面,并号召广大市民踊跃参与到“安全生产月集中宣传活动”中来,动员全社会力量共同加强安全生产工作,预防和减少事故,为建设安全、文明、和谐安岳作出自己的努力,为建设“成渝中部重要节点城市和高品质生活宜居地”作出更大贡献。

自贡高新区举行 世界海洋日宣传活动

四川经济日报自贡讯(杨洪 记者 陈家明)6月8日是第十二个“世界海洋日”和第十三个“全国海洋宣传日”,当日上午,在自贡市委宣传部、市文明办、市水务局的指导下,高新区党工部、高新区文明办、红旗街道办在紫坪坝邦开展第十二个“世界海洋日”宣传活动。

本次活动以“倡导绿色环保理念,培育健康生活方式”为主题,倡导市民保护海洋生态环境,号召人人参与,争做环保天使,以实际行动践行绿色环保理念与健康生活方式,共建美丽家园。

活动现场设立咨询投诉台,接受群众投诉及建议,发放“双创”、环保宣传资料1000余册,环保购物袋500个。

洋气!壤塘牧民用上挤奶机



技术人员讲解使用方法

四川经济日报阿坝讯(仁青措 何永美 记者 庄媛文/图)近日,阿坝州壤巴拉牦牛产业园区联户牧场在壤塘县上壤塘乡康垄村举行了巩固提升建设项目暨牦牛拉箱式挤奶机发放仪式。上壤塘乡及上壤塘镇7个村7个联户牧场从此以后将用上32台价值达55万余元的配套牦牛拉箱式挤奶机,开始实现奶牛标准化养殖。

发放仪式上,项目供应方技术人员认真为农牧民群众讲解该机械的使用方法、操作步骤。在现场参与学习的长河村民泽州松表示:“这个挤奶器对我们牧民来说很实用,不仅能够挤好奶而且很卫生,也很方便。”

记者了解到,该项目是2019年省级财政脱贫攻坚资金支持藏区内生动力提升项目,总投资724万元,为壤塘县10个乡镇28个村29个联户牧场,引进优良品种九龙公牛360头,采购挤奶机92台,后期还将为其余8个乡镇,22个联户牧场在6月30日前陆续发放完60台挤奶机。